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Examen de mathématiqﬁes L3/ESA - Décembre 2010

Soit la fonction f,(z) = sin (z + £) définie sur [0, 27].
(a) Montrer que f,(2) converge simplement vers une fonction f(x) & préciser;

3 (b) Soit la fonction gn(z) = |fu(z) — f(z)|. Montrer que pour n > 2, gy(z) < 2sin(w/n). fu(z)
converge t-elle uniformément ?

4(c) En calculant f(nw/2) et fn(nmw/2) montrer que f,(z) n’est uniformément convergente sur

I'ensemble R.
Est il possible qu'un signal non nul ait une énergie nulle ? Une puissance moyenne totale nulle ?

Soient deux signaux x € C et y € C périodiques de période T'. On définit la fonction d’inter-corrélation
bay PAT

1 +T/2

(a) Montrer que ¢, (7) est périodique et se développe en série de Fourier & préciser;
(b) Que représente ¢y, (0) 7

On définit un systéme analogicue en electlomque par sa relation entrée 2(t) /sortie y(¢) : y(t) =
2(t) = h(t) ot h(t) représente la réponse "impulsionnelle” du systeme.
1.4,

)
a) Quelle est la limite de h(t) & Vinfini? on ascppsse ALE) sommomn bt
b) Montrer que lorsque le signal z(t) est borné et h(t) est sommable, alors le signal y(t) est borné;
)

(c) Soit le signal 2:(t) = sign [h(—t)] Montrer que si h(t) n’est pas sommable, y(t) n’est pas toujours
défini (prendre par exemple la valeur en 0). Commentaires?
Montrer que :
(a) La TF d’un signal réel pair (resp. impair) est une fonction réelle paire (resp. impaire) ;
(b) La TT d’un signal complexe est une fonction réelle si la partie réelle dui signal est paire, et la
partie imaginaire du signal est impaire.

Etudier la convergence des intégrales suivantes :
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Soit la fonction g(x) = sin(x/2) de période 2.
(a) Calculer le développement de ¢ en série de Fourier;

(b) Calculer la somme : S =) 7 ——
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Quel est le rayon de convergence de la série entiere de terme général :

Calculer I'intégrale :

(971)'712”’ n

Un(2) = 2nnl(3n)!




